

# 从细节关爱帕金森病患者

## 控制疾病主要依赖药物

帕金森病是一种常见的神经变性疾病，主要发生于50岁以上的中老年人。我国65岁以上的人群中帕金森病的患病率约为1.7%。据上海交通大学附属瑞金医院神经科主任陈生弟教授介绍：“帕金森病是一种严重危害人们健康的慢性进行性疾病，病情一般不会自然缓解，有的患者病情进展迅速，数月或数年后就会严重影响生活和工作，最终绝大部分帕金森病患者将被禁锢于家中、病榻上，生活质量急剧下降。”

**提示：**药物是帕金森病最主要的治疗方法，一般来说，患者需要终身服药。左旋多巴药物可控制帕金森病的运动症状，但患者在接受治疗5年后容易出现一系列运动并发症。目前，国内外帕金森病的治疗指南都把非普拉克索等新一代非麦角类多巴胺受体激动剂作为早期帕金森病治疗的首选起始用药，尤其建议年轻患者使用。

## 帕金森病患者更易摔倒

震颤是帕金森病最常见，也是最容易被发现的症状。主要表现为单侧手指不自主地做“搓丸样”运动，慢慢地会发展为同侧下肢和对侧肢体在静止时出现不自主的有节律颤抖。因此，对帕金森病患者而言，运动功能的减退和非运动症状都会严重影响其生活质量。中华医学学会神经学分会帕金森病及运动障碍学组秘书、上海交通大学附属瑞金医院神经内科副主任肖琴教授介绍：帕金森病患者的年跌倒率高达50%~68%，而且，造成严重损伤的跌倒发生率也很

高。有研究显示，27%的帕金森病患者在发病后的10年内会发生髋部骨折。跌倒会导致伤残、死亡、增加经济负担及跌倒恐惧。

**提示：**帕金森病患者行动不便，常常因家具摆放位置的不当或生活细节的不注意，给患者带来身体伤害，家具高度的不适合也会给患者带来诸多不便，应引起家人的关注。

## 细节改变提升生活质量

在生活中给予帕金森病患者更多关

## 新版药典洗牌效应显现，消炎利胆片步入行业整合期

浮山国药新标准消炎利胆片，合同总额超过2亿元。

罗浮山国药市场部部长郑传誉认为，与南京医药的合作是新标准推出后行业集中度加强的信号，随着新标准的广泛执行，这种趋势将会更加明显。

虽然新版药典颁布实施已经近半年，但制药企业目前的态度依然很微妙，仅有罗浮山国药等少数企业积极响应新标准，按照新标准的要求进行生产，大部分企业则选择了观望。

由于涉及到技术设备工艺流程等系统的升级，对于企业来说需要大量的资金投入，因此，在新标准执行问题上，医药企业呈现出三种不同的状况：一部分企业选择增加投入，适应新标准的需求；一部分企业则选择消化库存，在综合判断性价比之后再做下一步的打算；还有部分企业则完全无法达到新标准的要求，只能选择退出。

据郑传誉介绍，由于新标准对药品质量和安全性的要求提高，罗浮山国药投入了500多万元的研究和设备费用。为了配合新国标的实施，罗浮山国药对消炎利胆片的包装也进行了更换，增加了五星标识。

据了解，消炎利胆片全国共计有128个批文，实际只有20余家有条件按新标准进行生产，大多数企业将会在新标准面前被淘汰出局，行业的市场份额将进一步向罗浮山国药等领先企业集中。

2011年1月7日，南京医药副总裁张艳辉与罗浮山国药交接了战略合作合同书，南京医药代理销售的罗



经销点：上海市医疗器械批发部

第一医药商店、雷允上药房、葵花药业、华氏大药房、汇丰连锁、

第一医药连锁、国大药房、养和堂、上海药房、康林仁和等连锁各大门店有售。

北京周林频谱治疗仪有限公司

北京周林频谱治疗仪有限公司